
28. SROVNÁNÍ VELKÝCH MĚST A MEZINÁRODNÍ SROVNÁNÍ 

 

Do této kapitoly je zařazeno srovnání čtyř největších měst České republiky, všech krajských měst a vybraných hlavních 
měst sousedících států.  

V první části kapitoly byla pro srovnání vybrána největší města ČR – Praha, Brno, Ostrava a Plzeň. Základním kriteriem 
výběru byl počet obyvatel. V této ročence je zařazeno srovnání Prahy, Brna, Ostravy a Plzně na základě dat 
demografické statistiky ČSÚ, předběžných dat ČSÚ ze Sčítání lidu, domů a bytů 2011 a dat ze zdrojů Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy a Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR. Srovnávané ukazatele pro města ČR 
byly vybrány podle dostupnosti údajů.  

V  části této kapitoly jsou uvedeny vybrané údaje za hlavní města sousedních států s výjimkou Německa. Nebyl 
zařazen Berlín, který je velikostí a postavením v rámci státu odlišný. Pro porovnání Prahy s Bratislavou, Budapeští, 
Vídní a Varšavou jsme z důvodu srovnatelnosti použili základní dostupná statistická data a ukazatele. V případě statistik 
ze sociální a ekonomické oblasti nejsou některé údaje plně srovnatelné. Přesto jsme tyto údaje zařadili, protože ilustrují 
situaci v daném městě. Pro objasnění obsahu náplně takových údajů jsou tyto opatřeny poznámkou. Pokud bude mít 
uživatel k údajům dotazy, nechť nás kontaktuje.  

Data byla poskytnutá přímo pracovišti národních statistických úřadů Slovenska, Maďarska a Polska, která se specializují 
na statistiku příslušných hlavních měst. Údaje za hlavní město Rakouska Vídeň jsme obdrželi z Magistrátu města Vídně. 

Metodika ukazatelů platí stejná, jako u příslušných kapitol. Vysvětlení k některým ukazatelům naleznete níže: 

Hrubá míra reprodukce - Průměrný počet živě narozených děvčat, které by se narodily jedné ženě za předpokladu, že 
by míry plodnosti podle věku zaznamenané ve sledovaném kalendářním roce zůstaly během jejího reprodukčního věku 
(15-49 let) neměnné. 
Míra zaměstnanosti - vyjadřuje podíl počtu zaměstnaných na počtu všech osob 15letých a starších.  

Míra ekonomické aktivity - vyjadřuje podíl počtu zaměstnaných a nezaměstnaných (pracovní síly) na počtu všech osob 
15letých a starších. 

Obecná míra nezaměstnanosti – je ukazatelem získáným z výsledků Výběrového šetření pracovních sil podle metodiky 
Mezinárodní organizace práce (ILO). V čitateli jsou nezaměstnané osoby a ve jmenovateli pracovní síla podle metodiky 
ILO. 


